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Η εορτή της Αγίας Παρασκευής στο 
«πληγωμένο» από τις πλημμύρες ομώνυμο 
Προσκύνημα στα Τέμπη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Με τη Χάρη του Αγίου Θεού η μνήμη της Αγίας Ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Παρασκευής της Αθληφόρου εορτάστηκε για 
πρώτη φορά στο «πληγωμένο» ομώνυμο πανηγυρίζον 
Ιερό Προσκύνημα εντός της κοιλάδας των Τεμπών, μετά τις 
καταστροφικές πλημμύρες που έπληξαν την Θεσσαλία τον 
Σεπτέμβριο του 2023 εξαιτίας της κακοκαιρίας “Daniel”.
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Βεβαίως η πρόσβαση στο Προσκύνημα ήταν αδύνατη λόγω της κατεστραμμένης 
πεζογέφυρας, όμως στην απέναντι όχθη δίπλα από την παλιά εθνική οδό 
Θεσσαλονίκης-Λάρισας τοποθετήθηκε ειδικά διαμορφωμένη εξέδρα με τραπέζι και 
σκέπαστρο, προκειμένου να τελεστεί η αναίμακτος μυσταγωγία.



Εκεί ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωνε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως, πλειάδα Ιερέων, ο Αρχιδιάκονος της Ιεράς Μητροπόλεως και ο 
δεύτερος των Διακόνων, ενώ έψαλε ο Ιεροψάλτης του Ι.Ν. Αγίας Τριάδος Λαρίσης.



Παρέστησαν πολλοί προσκυνητές, αρκετοί εκ των οποίων πεζοπορήσαν από την 
αρχή της κοιλάδας των Τεμπών, μέχρι το Προσκύνημα. Διερχόμενοι με οχήματα 
σταματούσαν έστω για να ανάψουν ένα κεράκι, ενώ μονάδα της ΕΜΑΚ επόπτευε 
τον χώρο ώστε να αποφευχθούν ατυχήματα στο ποτάμι. Δύναμη της ΕΛ.ΑΣ. 
διασφάλιζε την τάξη, ενώ και εθελοντές του Προσκυνήματος διακονούσαν στη 
διανομή του άρτου, στην ευταξία των προσκυνητών και στη απομάκρυνση των 
καμένων κεριών, ώστε να μην υπάρχει κίνδυνος πυρκαγιάς. Για όλους ο 
Σεβασμιώτατος εξέφρασε λόγους ευγνωμόνων ευχαριστιών.



Στο κήρυγμα του ο Σεβασμιώτατος κατέθεσε τη θλίψη του για το γεγονός της 
καταστροφής του Ιερού Προσκυνήματος και της πεζογέφυρας, τόνισε όμως ότι 
πολλές φορές οι θλίψεις ανακουφίζονται με την παρέμβαση του Θεού. Αναφέρθηκε 
δε σε τρία θαυμαστά περιστατικά που συνέβησαν στο Ιερό Προσκύνημα τις ημέρες 
της πλημμύρας και τόνωσαν το ηθικό και έδωσαν δύναμη ώστε να συνεχίσει ο 
αγώνας για την ανόρθωση των ζημιών, για την αποκατάσταση του 
Προσκυνήματος σε καλύτερη κατάσταση και για την ανάδειξη της περιοχής.

Ακούστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερωνύμου:

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε του χρόνου να λειτουργήσουμε στο Προσκύνημα, να 
γίνουν γρήγορα οι απαραίτητες εργασίες αποκατάστασης της πεζογέφυρας και να 
χαρούμε τον τόπο μας στην ομορφιά την οποία του έχει χαρίσει ο Θεός. Στο τέλος 
της Θείας Λειτουργίας, αναφέρθηκε διεξοδικά στο θέμα της επισκευής της 
πεζογέφυρας, εκφράζονται πικρία για όσους κωλυσιεργούν, ευχαριστώντας όσους 
συνεργούν και παρακαλώντας σε κάθε περίπτωση ενωμένοι να προχωρήσουμε 
ώστε σύντομα να αποκατασταθούν οι ζημιές. Τόνισε δε, ότι η Ιερά Μητρόπολη έχει 
υπερβάλει εαυτόν και, αν και η πεζογέφυρα δεν της ανήκει, δεν θα πάψει να 
ενδιαφέρεται μέχρις ότου αποκατασταθούν τα πράγματα, για να είναι η κοιλάδα 



των Τεμπών χώρος αναψυχής και πνευματικής ανάτασης κι όχι συνώνυμο 
συμφορών και δυστυχημάτων.

Τέλος ευχήθηκε τη χάρη της Αγίας στις οικογένειες όλων και στα καλά τους έργα.

Ακούστε την ομιλία του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερωνύμου 
προ της Απολύσεως:

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Τέμπη: Πανηγυρικός Εσπερινός Αγίας Παρασκευής στο «πληγωμένο» 
ομώνυμο Προσκύνημα, σχεδόν ένα χρόνο μετά τις πλημμύρες στη 
Θεσσαλία

Περισσότερες φωτογραφίες:
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